

«А В ЦЕНТРЕ ПОСЕЛКА ЗАВОД НАШ СТОИТ...»

В последнее воскресенье сентября отмечается День машиностроителя. В нашем округе - это профессиональный праздник ООО "Завод электросварочного оборудования "Искра". Мы же новоуткинское предприятие отметило еще и свое 70-летие.

Собственно торжественная часть была назначена на 11 часов. Однако новоуткинцы и гости собрались пораньше. Ведь на первом этаже школы открылась выставка, где свои творения представили мастера декоративно-прикладного искусства. Композиции из цветов, вышитые картины... Целую выставку в выставке подготовили ребята из детского дома. Им компания составили центр досуга, дворовый клуб "Буратино" и ОВП "Осеня". По соседству с рукотворной красотой поместились стенды, поздравляющие юбиляра.

Поскольку история завода неотделима от поселка, заводской музей подготовил экспозицию, обозначающую важные вехи в жизни Новоуткинска, известных людей, его прославивших.

Воодушевившись, зрители проходили в зал. Открылась торжественная часть с выступлением местного хора ветеранов, где прозвучали такие строчки: "А в центре поселка завод наш стоит...". Между прочим, большинство песен принадлежит Н. А. Долгих, представлявшей "Искровскую" династию.

После того как ведущие мероприятия совершили краткий исторический экскурс, открылась череда поздравлений. Первым слово предоставили С. И. Боровлёву, который зачитал приветственный адрес от В. А. Язева, заместителя председателя Государственной Думы РФ Л. Г. Куминова, председателя Свердловского обкома Всероссийского "Электропрофсоюза", в своем выступлении обратил внимание на то, что по-прежнему в строю профсоюз предприятия, который в области на хорошем счету.

Выступивший на юбилейном торжестве "Искры" Юрий Олегович Переверзев, глава городского округа Первоуральск, сказал:

- В истории этого завода было два импульса. Один в 1749 году, второй - в 1941. Желаю вам третьего импульса!

Благодарственный адрес Первоуральской гордумы зачитала ее председатель М. А. Соколова.

Также Марина Александровна сообщила приятную новость:



- На протяжении вот уже 70 лет наше предприятие успешно занимается производством электросварочного оборудования, и на сегодня занимает лидирующие позиции в России. Сварочное оборудование на Урале было выпущено в сентябре 1941 года, когда в Новоуткинск прибыл эвакуированный из Ленинграда пех сварочных машин "Электрик". После войны специализацию завода решили сохранить, чтобы обеспечить сварочным оборудованием все отрасли промышленности от Волги до Дальнего Востока. Расцвет новоуткинского предприятия пришелся на

60 - 80 годы: продукция марки "Искра" поставлялась в 40 стран мира. Успех по техническому вооружению производства, предприятие четыре года назад, не оправдался, поскольку совпал с мировым финансовым кризисом, который не мог не сказаться и на рынке электросварочного оборудования. Сейчас наша главная задача - сохранить основной кадровый костяк.

Между тем специфика нашего производства такова, что требует постоянного освоения передовых разработок. Этому мы остались верны и поныне. Поэтому при разработке стратегии дальнейшего развития мы учитываем наработки ведущих институтов сварки России и зарубежья, активно сотрудничаем с международными организациями по вопросам технического перевооружения.

Сергей ВОРОБЛЕВ,
генеральный директор ООО ЗСО "Искра".

пятих тружеников отметили почетным званием "ветеран труда завода" и каждому подарили книгу. Вот о ней особо.

Дело в том, что накануне своего юбилея завод "Искра" стал спонсором красочного издания: путеводителя "Урал: бесконечный драйв-2!".

ПУСТЬ ВСЕ ПУТИ ВУДУТ ПРОХОДИМЫ

Книга эта содержит описание 52 маршрутов, по количеству выходящих в году, на машине

Этим летом "Искра" оказала шефскую помощь в проведении ремонтных работ поселковой средней школе № 26. А ученики школы привлекались для проведения поисковых работ на предприятии. Их стараниями благоустроена территория предприятия, проведена инвентаризация neglected материалов.

ПОДАРОК ДЛЯ УЛИЦЫ КРУПСКОЙ

Центром празднества 70-летия "Искры" уже традиционно стала поселковая школа № 26.



Ветераны "искровцы".

через Европу и Азию с выездом из Екатеринбурга.

Путеводитель-альбом издан также на английском и немецком языках. Ведь он предназначен не только для подарка друзьям и любителям-краеведам. А главное - бизнес-партнерам. По мнению генерального консула Федеративной Республики Германия доктора Ренаты Шимкорайт, это издание является примером маркетинга Уральского региона как туристического центра с богатой технической историей. "Мы, дипломаты, очень благодарны за возможность лучше узнать край", - подчеркивается в предисловии. Помимо описания интересных маршрутов в книге рассказывается о фестивалях, фольклорных праздниках, массовых спортивных мероприятиях, проводимых в достопримечательных местах Урала.

А самый первый маршрут, с которым знакомятся читатели, ведет в Новоуткинск. И это не случайно. Ведь история поселка уходит корнями в глубокую старину. Здесь, на левом берегу Утки, притоке реки Чусовая, первое промышленное производство появилось в восемнадцатом веке. Именно тогда по распоряжению главного начальника горных заводов Сибири Василия Татищева тут было построено железоделательное предприятие. Памятником до сих пор служит его пруд с живописными берегами. Об этом поют самодельные артисты Новоуткинска:

И я вспоминаю рассказ старика,

- Я сам, моя супруга, Тася Мефодьевна, всю жизнь проработали на заводе. В его истории были два директора, которых хочется особенно отметить: это Евгений Иванович Иванов и Анатолий Михайлович Самсонов. Они много сделали для того, чтобы создать доброе имя нашему предприятию.

Отрадно, что и сейчас не теряется связь между советом ветеранов поселка, заводом и местной администрацией. Сейчас, когда пришла молодая команда (среди них более всего назыву Алексея Тумалова), атмосфера на предприятии стала более доброжелательной. Мы вместе заимались и организовали праздник.

Юрий Алексеевич МОТОУСОВ,
председатель совета ветеранов Новоуткинска.

*Что домна у пруда когда-то была,
Что он на лошадке возил к ней руду.
Тяжелый был труд у отцов в старину.*

Кстати, на торжественном мероприятии говорилось не только о преемственности поколений и о тех испытаниях, которые достойно преодолело предприятие. Также шла речь о необходимости возродить заводской гудок, собиравший "искровцев" на работу. Он замолк семь лет назад. Сейчас пришло время ожить голосу "Искры".

После торжественной части желающие приняли участие в спортивных мероприятиях, а кто-то остался посмотреть концерт, где выступили артисты студии Натальи Новодворской "Сцена" и образованная балетная студия Галины Круговых.

Фото С. БАТАЛОВА.



Председатель профкома В. М. Гениатов, почетный ветеран завода Н. А. Кислицын и технический директор А. В. Тумалов.